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Az üdvözültek 

és a halottak 

napjai vannak 

ma és holnap! 

 

 

 Plébánia száma:  

28/610-282 

Honlapunk: 

http://www.pecel.vaciegyhazmeg

ye.hu/ 

Címünk: 

plebania.hirlevel@gmail.com 
Szerkesztők! 

 

 

Egy munkáspap tanúságtévő élete a Kádár-korban Vass 

Tamásnak hívták, 1934-től 1988-ig élt. Vajon hányan ismer-

ték? Hányan hallottak felőle? Pedig egykori tanítványai, bará-

tai így vélekedtek róla: „Életét Isten becsületéért, az Igazság 

érvényesítéséért, a jézusi emberszeretet megvalósulásáért ál-

dozta! Finom volt, kristálytiszta, törékeny és sebezhető, de 

ugyanakkor gránitszikla-kemény, faragatlan sziklatömb. Is-

merte mindnyájunkat, nem szorult rá, hogy bárki is felvilágo-

sítsa az emberről. Tudta, mi lakik az emberben. Mindenkinek 

mindene volt ...” 

       Megkapó, hogy édesanyja, aki különben egy kemény 

asszony volt, ezt mondta róla ráérezvén egész sorsára: „Mikor 

születésekor megláttam, annyi fájdalom volt a kis arcán, 

mintha azért született volna, hogy a világ minden terhét ma-

gára vegye. Összeszorult a szívem. ”A magára eszmélése ide-

jén folyt a háború, majd 1948-49-ben a kommunista hatalom-

átvétel. Jellemző módon a papi hivatás választását leginkább 

ez utóbbi befolyásolta. Az egyházüldözés, a vallásszabadság 

megszüntetése,  a szerzetesrendek szétkergetése és a Mind-

szenti-per érlelték meg benne az elhatározást: egy ilyen kor-

ban nem a meghátrálás, hanem a kiállás az egyedül helyes lé-

pés, ezért pap lett. Ahogy ő fogalmazott, a gratia externa ve-

zérelte ekkor a lépéseit. A váci, majd az egri szemináriumban 

készült fel a hivatására, nyaranta pedig kemény fizikai mun-

kát végzett, hogy szüleit megóvja a nélkülözéstől. Előtte állt a 

professzori-doktori karrier, talán Róma, hiszen kiváló elmével 

rendelkezett, és maximalista volt a teológia minden területén. 

De a praxis már ekkor is sokkal jobban érdekelte.  

       Szeminarista társával a dialektikus materializmust ta-

nulmányozta, hogy hatékonyan szedhesse ízekre ezt a hazug 
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ideológiát. Még be sem fejezte tanulmányait, még fel sem szentelték, már világosan látta és össze 

is foglalta ars poeticáját, amelyhez aztán élete végéig hű maradt: mély lelkiséget, amely az isten-

szeretet élményeiből fakad, komoly intelligenciát, apostoli aktivitást; az emberek: ars-i plébánost, 

Szent Pált várnak bennem; a feladat nagy, a felelősség óriási! Krisztus választ vár! Válaszoljak! 

Várnak rám: Isten – az emberek Isten: nem akar nyárspolgár papokat. elvhűséget Krisztus Egy-

házához, Rómához. Mit várnak tőlem? Apostoli lelkületet: Még diakónusként elkezdi a munkát, 

nyaranta egyetemistáknak filozófiaszemináriumot tart. Ezért az ÁVO is beidézi, hosszú vallatás 

után felfüggesztett börtönt és fenyegetést kap. 1958 januárjában szentelik pappá, ekkor kezdődik 

rövid egyházi pályafutása, káplánként szolgál Mezőtúron, Nagykőrösön, Ócsán és Cegléden. A 

munkáspap kifejezés most azt jelenti a számára, hogy kilép az akkor megszokott keretek közül: 

tanít gyerekeket és felnőtteket, gyóntat, lelki beszélgetéseket folytat, ha kell, segítséget szerez a 

rászorulóknak. A legtávolabbi tanyára is elindul kerékpárjával, később pedig motorbiciklijével. 

Természetesen a hatóságoknak hamar feltűnt ez a pap, aki nem hajlandó meghunyászkodni, és a 

rendszer számára a legveszélyesebb dolgot műveli: közösségeket hoz létre Isten nevében. Ahhoz, 

hogy ennyi energiája legyen a sziklaszilárd hite mellett egyre volt szüksége: mindig legyen egy 

kisközösség mellette, akikkel nemcsak a munkát, hanem a lelki élményeket is megoszthatja. Sze-

minarista korában szellemesen „benzolnak” nevezték maguk között ezt a baráti-testvéri kötődést. 

Azt mondta: „Úgy kell összekapcsolódnunk, mint egy benzolgyűrűnek, hogy tartsuk egymásban 

a lelket, egymás számára támasztékok legyünk mind emberi, mind lelki vonatkozásban.” 1959-

ben jelent meg az a rendelet, ami az összes egyházi személy számára kötelezővé tette az állami 

hatalomnak szóló hűségesküt. Érdemes idézni ennek szövegét: 

       „Én ...., esküszöm, hogy a Magyar Népköztársasághoz, annak népéhez és alkotmányához 

hű leszek, az alkotmányt és az alkotmányos szabályokat megtartom, az állami hivatalos titkot 

megőrzöm, hivatásom körében a nép érdekének szolgálatával járok el, és minden igyekezetem-

mel azon leszek, hogy működésemmel a Magyar Népköztársaság megerősítését és fejlődését 

előmozdítsam.” Nyilvánvaló, hogy aki erre a szövegre felesküdött, az függő viszonyba került egy 

olyan ateista hatalommal, amelynek büszkén vállat célja volt a vallás eltörlése. Vass Tamás csak 

az alábbi szöveggel lett volna hajlandó az esküt aláírni: „amennyiben Isten parancsaival és a 

mindenkori római pápa intencióival nem ellenkezik.” Persze a hivatalnoknak erre nemet kellett 

mondania, de ez a momentum jól jellemezte Vass Tamás a kommunista államhatalomhoz való 

viszonyát egész életében. Nem kereste az összeütközést velük, de ha a hatalom megtalálta, az 

igazság nevében és szellemében sohasem hagyta magát. Nem azért, mert az ő személyét sérelem 

érte, hanem mert Isten ügyét és az emberek szabadságát látta veszélyeztetve. 

       Nagykőrösön paptársával, Barotai Imrével és kántortársával, Ádám Mártával virágzó  

közösségi, hittanos életet hoztak létre, és amikor 1961-ben Ócsára helyezték, még onnan is to-

vább  irányította a többieket. Új helyén egy fiatal református segédlelkész kollégájával, Németh 

Gézával járták a tanyavilágot, és ébresztgették az ott élő emberek hitét. A hatalom ezúttal az ÁEH 

Pest megyei vezetőjének képében találta meg, aki Vass Tamásék munkáját illegális szervezkedés-

nek minősítette, és ismét megfenyegette a fiatal papot Utolsó egyházi állomáshelyén, Cegléden 

már nem volt kegyelem: 1962 februárjában hívatta a püspöke, és közölte: az államhatalom kíván-

sága, hogy kitegyék az egyházi keretből, mert máskülönben a börtön várja. Vass Tamás kérdésére 

válaszolva a püspök kijelentette, hogy bárhová helyezné, nem tudná garantálni a biztonságát. Így 
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lett „kirúgott pap”, ahogy önmagát titulálta. Soha többé nem került vissza a keretbe, soha többé 

nem szolgálhatott plébánián!  

Folytatás a következő számban! 

 

Keresztfia, tanítványa és barátja: Kazinczy Tamás 

(Forrás: Ádám Márta (szerk.): Várnak rám, Vác, 2002 
 

 

 

Most, hogy reggelente már dér lepi a fákat, jól esik újra felidézni a nyarat, amikor még szan-

dálban róttuk a napsütötte tájat. 

Az Olajfa idén a Börzsönybe vonult vissza néhány napra töltekezni. Mivel nem tudott minden 

család részt venni, így „csak” 63-an húztuk meg magunkat az erdő aljában lévő ifjúsági táborban. 

Volt kisvonatozás, táncház, éjszakai túra a nagyoknak, meseerdő a kicsiknek, borkóstoló a felnőt-

teknek, tábori mise a fészerben, és egy tanúságtétel, melyet most megosztok veletek. Minden tá-

borban fontos szerepe van a kikapcsolódás mellett a lelki töltekezésnek is.  

Idén úgy gondoltuk külsős szereplővel oldjuk ezt meg, és hívunk egy előadót. Mikor keres-

géltünk, hogy kit hívhatnánk meg, eszembe jutott egy család, akit már korábban hívtunk tanúsá-

got tenni, de akkor nem valósult meg a találkozás. Kikerestem a címüket, megírtam az e-mailt, és 

hamarosan jött a válasz, hogy rendben, épp jó nekik is .Feladat kipipálva. Akkor nem is gondol-

tam bele, hogy a Szentlélek milyen csodálatosan intézi a dolgokat, hogy épp most, épp ők ráér-

nek. Miért? Mert a család, aki eljött tanúságot tenni, egy négy gyermekes család, akinek a 4. 

gyermeke „sérülten” született. Azért az idézőjel, mert a kislány orvosilag sérült, de ennek nincs 

nyoma. Már magzatkorában megállapították, hogy nem fejlődik rendesen a pici agya, és felaján-

lották az abortuszt, mert „az élettel nem összeegyeztethető rendellenessége van”. Keresztény csa-

ládként ezt elutasították. Ekkor az orvosok azt mondták a szülőknek, készüljenek fel arra, hogy a 

szülés után elveszítik a kislányt. Ezért az apuka közvetlenül a születése után meg is keresztelte 

Ritát.  

Négynaposan végeztek egy MRI vizsgálatot, ami kimutatta, hogy alig van agyállománya a 

gyereknek, és ez alapján csak vegetálni fog ( látás, hallás, beszéd központ hiányzik) Felajánlották, 

hogy adják intézménybe. A szülők inkább tovább imádkoztak. Az eredmény? Rita lát, beszél, 

szalad. 4 éves, karakán, öntudatos örökmozgó. És hol kavar be a Szentlélek? A tábor július elején 

volt. A legkisebb „olajbogyó” mindössze 4 hónapos volt akkor és épp egy MRI vizsgálat eredmé-

nyére vártak a szülők. A tábor után derült ki, hogy Lilla babának méhen belül strókja volt, és egy 

része nem fejlődött ki az agyának. Most fejlesztésre járnak ,és bíznak Istenben, hogy a kicsi Ritá-

nak adott kegyelmekből nekik is kijut. Amikor elhívtuk tanúságot tenni a családot még nem tud-

tuk, hogy ez az üzenet ennyire közelről fog érinteni közölünk valakit. Most azonban hatalmas erő 

ennek a családnak, hiszen nem csak hallották, hanem látták is Ritát, aki ott futkosott a többi gye-

rekkel, meghazudtolva mindazt, amit a tudomány állít róla. Imádkozzunk mindannyian azokért 
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a szülőkért, akik hasonló helyzetben vannak, hogy bízni tudjanak, legyen erejük Isten tenyeréből 

nem kiragadni az életüket! 

„Nem azért kaptátok a szenvedést, hogy gyötörjelek titeket, hanem, hogy az Én dicsőségemre 

váljék.” 

 
Írta: Bense Zsuzsa Olajfa 

 

 

   
  

 

 

 

 

 

 

 Elsővasárnap ½ 5-től szentségimádás lesz a templomban. 

 A karitász jövő héten szombaton és vasárnap az előtérben korcsolyákat helyez el, 

melyek közül szabadon lehet válogatni. A korcsolyákért fizetni nem kell, de a ka-

ritász perselybe helyezett adományokat köszönettel veszik. 

 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

Felelős kiadó: Burger Ferenc • Szerkesztőbizottság: Burger Ferenc, Varga Ili., Dévai Zoltán. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 

www.pecel.vaciegyhazmegye.hu 


